

让学生享受足球的快乐

本报记者 姬联锋

“建行善融杯”2016宁波市青少年校园足球联赛小学男、女乙组的比赛昨天开赛。宁波市实验小学是全国信息化示范学校，今年第一次组队参赛。该校体育老师沈技峰说，原先由于学校场地有限，再加上其他因素的影响，学校一直没有启动足球课。2015年，浙江省进行义务教育课程改革，该校在扩展性课程中增设了足球培训课，结果大受欢迎。“足球选修课一个班25个名额，报名非常踊跃，名额很快被‘秒杀’。”沈技峰说。除了足球课，在每天下午的大课间活动时间，该校喜欢足球的学生都可以参与到足球训练和

比赛中。
“足球是一项很有魅力的运动，我们学校现在的目标不是拿到好成绩，而是让学生享受足球的快乐，希望通过足球能让他们从紧张的学习中走出来，同时感受足球运动的团队氛围。”沈技峰说。该校还利用周边社区的场地资源，让一些足球班的学生去参加提高班的训练，克服了场地不足的问题。
赵康子睿是宁波市实验小学的一名小球员，从二年级起，他就参加了校外足球训练营的训练，去年又加入了学校足球课的学习。赵康子睿的妈妈康丽告诉记者，踢球一年多来，儿子的变化很大。“以前身体素质挺差的，现在是班里的体育委员，学习成绩一直在前十名，

没有因为踢球受到不好的影响。”康丽说。
奉化莼湖镇尔仪小学已经是第三年参加校园足球联赛了，该校体育老师袁松杰告诉记者，从2014年起，他们开始在学校中全面推广足球运动，全校每名小学生都有一个足球，还自编了一套足球操。“我们想把校园足球融入阳光体育之中，2015年起就在实施，去年在市教育局规划课题立项，今年已经申报了省里的课题。”袁松杰说。该校每年还会举办一次足球嘉年华

活动，在几周的时间里进行足球比赛，开展足球小游戏，进行足球征文或者进行以足球为主题的小广播活动。“嘉年华活动涉及足球的方方面面，就像足球节一样，希望通过这样的活动让学生享受足球带来的快乐。”袁松杰说。
记者在采访中了解到，越来越多的家长不再看重孩子的学习成绩，而是更加注重孩子全面人格的培养和孩子的身体健康，而校园足球对学生的健康成长起到了十分积极的作用。

“建行善融杯”校园足球联赛

“我与甬上文化景观”老照片征集启动

本报讯(记者陈青 通讯员李洁莹)今年的5月18日是第40个国际博物馆日，天一阁博物馆将围绕“博物馆与文化景观”主题推出“风物素描——天一阁甬上景观刻石拓片展”，即日起至5月10日向市民征集“我与甬上文化景观”老照片。
灵桥、中山公园、天封塔、天一阁、钱业会馆、女子中学(宁波二中)……这些宁波人再熟悉不过的景观建筑，在时代变迁、岁月更替中逐渐融入到城市生活，成为宁波的文化地标。它们不仅仅是一座座建筑，更是市民共同情感的载体。市民如果还

保存着与这些建筑的合影，可以附上拍摄时间和文字介绍发送到天一阁博物馆。可以关注天一阁官方微信(微信公众号:天一阁)，发送“照片+文字说明+姓名+联系方式”(照片建议1MB以上);或者发送“照片+文字说明+姓名+联系方式”(照片建议1MB以上)至邮箱shhywj@163.com;也可以将老照片送至天一阁博物馆陈列部(海曙区马衙街72号)现场扫描。
天一阁工作人员表示，这一张张泛黄的老照片，不仅唤起人们共同的文化记忆，感知它们对于生活的意义，更能感受新旧更替的宁波半个多世纪来的巨大变化。

影视嘉年华亮相闹市

本报讯(记者南华 通讯员陈晓桦 吴宙洋)近日，象山影视城第七届影视嘉年华在江北日湖公园开幕亮相，“耳朵提水”“食神驾到”等民间绝技轮番上演，吸引了大批市民驻足观看。
据介绍，象山影视城第七届影视嘉年华还有明星见面会、“十万大奖”寻宝、多彩Cosplay演艺秀、民俗小吃品尝等多项活动，将一直持续到5月2日。本届影视嘉年华热闹地在市区日湖公园开幕，旨在打响影视嘉年华的宣传品牌，让宁波市民零距离体验、感受非遗民俗文化的魅力。



图为嘉年华现场。(记者 吴冠夏 摄)

故园草木深几许 ——探访冯骥才祖居博物馆

本报记者 厉晓杭
江北记者站 吴红波
通讯员 张逸龙

“凭寄还乡梦，殷勤入故园。”暮春时节，慈城草木渐深。这周五，冯骥才祖居博物馆与大家见面。日前，笔者特意前去慈城探访。
穿过幽幽巷道，推开木质大门，一股别样的气息扑面而来。这气息中，不仅有历史的古朴，现代的时尚，还有田园的清新。冯骥才祖居博物馆由冯家祖宅和新馆两部分组成，分为“怀先堂”“南轩”“我们的大冯”三大展区。
所有陈设，皆充满故土情怀。迈进大门后，首先映入眼帘的就是冯老祖居的正房。冯老的祖父冯家屿、父亲冯吉甫都曾在这里生活。环视整个厅堂，中央悬挂着“怀先堂”牌匾和《雨竹图》，二者皆为冯老亲笔题绘。在房间最重要的位置，放有两把民国风格的椅子和一张桌子。对于这两把椅子，冯老多次提起过。他说，这两把椅子，一把是

爷爷生前坐的，一把是爸爸生前使用的，每次看到这两把椅子，就会想起他们。可以说，这两把椅子，留存着冯氏长辈的温度，寄托着冯老对先辈的思念。
厅堂的左边是书房“心居”，右边是卧室。“心居”内摆放的五个装满书籍的深栗色书架，散发着迷人的古朴气息。今年3月，冯老向家乡捐赠了300多件珍藏，其中书桌、文房四宝等也摆放在里面。整个书房的布置，虽然简单却不失典雅。展馆工作人员介绍，“怀先堂”通过复原厅堂、卧室、书房场景，就是为了展示冯氏三代的生活情景。
出了正房，往南走，紧挨着的便是“南轩”，原为冯氏余屋，现辟作冯氏家族史陈列。工作人员说，这里将敬奉慈溪冯氏先祖忠毅公冯异、忠贞公冯冕、忠安公冯且等画像，用来展示冯氏各支派源流、谱牒、进士名录、启承祠冯存仁堂世系等丰富的史料信息，展出冯氏家族与慈城的关联及悠久的历史文化传承。
冯家祖宅的后面，是新建的500平方米展厅。从外形来看，整

个展厅是一个典型的现代化建筑，看似与古朴的祖宅并不搭配，可展厅的外墙是用瓦片堆砌而成。这种墙和宁波博物馆相似，称之为“瓦片墙”。这面墙，把历史与现代交织在了一起。展厅负责人介绍，这个展厅主题为“我们的大冯”，分为文学展区、书画区、文化遗产保护区、“大冯与故乡”展区。整个展厅主要通过图片、视频和实物，展现冯老在文学、绘画、文化遗产保护和教育领域的成就。
一草一木，似乎都在诠释游子乡愁。老宅里，至今保存着一口冯氏祖辈使用过的古井。去年12月份，冯老回慈城时曾说，自己的老母亲99岁了还对他念叨着老家的这口水井。那天，冯老专门和它合了影。而在祖宅和新馆的中间，有一个小小的菜园，周边栽种着一排翠竹，恰如其分地对应那首冯老在《雨竹图》上的题诗。“疏疏密密雨，轻轻重重声，浓浓淡淡意，深深浅浅情，远远近近事，都在此幅中。”
故土情深，把最原生态的东西送回家乡，或许就是冯老对家乡最深情的守望。

宁波画院展出工笔人物画八人联展

本报讯(记者陈青 通讯员陈凯颖)《初阳凝彩——工笔人物画八人作品联展》昨日在宁波画院开展，共展出浙师大美术学院中国画专业毕业的8位研究生的工笔人物画作品40幅。
8位艺术家虽生活于天南海

北，但对艺术的孜孜追求把他们联系在一起，作品有的幽微静谧、有的空灵迷离、有的细致缜密、有的典雅清新，通过独立的观察和体会，赋予线条、色彩、构成以独立的性格，表达主体精神。本次画展将持续到5月5日。

全民健身大讲堂广场舞专场活动举行

本报讯(记者姬联锋)由省排舞协会和宁波市社会体育指导中心主办的宁波市全民健身大讲堂广场舞专场活动日前在钟园广场举行。数百名周边社区居民在来自省排舞协会教练的指导下跳舞健身。据悉，这是省排舞协会今年送舞下基层系列活动之一，本月下旬这项活动还将在海曙区举行。
省排舞协会教练沈宏伟现任浙江省技巧队舞蹈教练，也是省

排舞协会的金牌教练员，她表示，跳舞可以减压，也可以让人忘掉烦恼。“现在跳广场舞的人越来越年轻化，跟走路相比跳舞更能让人身心愉悦，是一种很好的运动方式，推广广场舞可以让更多人受益。”沈宏伟说。
钟园街道文化站的王凤阁告诉记者，钟园街道跳广场舞的有上千人，这次全民健身大讲堂活动的开展将进一步推动广场舞在钟园街道的发展。

焦科维奇获劳伦斯年度最佳男运动员奖



4月18日，焦科维奇展示奖杯。当日，2016劳伦斯世界体育奖颁奖典礼在德国首都柏林举行。塞尔维亚网球选手诺瓦克·焦科维奇获年度最佳男运动员奖。(新华社发)

●“博洋杯”第20届宁波市围棋霸王赛将于下月中旬落子。目前报名工作已经开始，有意参加者即日起可到市围棋协会(三支街46号)报名，报名截止日为5月11日。
市围棋霸王赛是我市传统性围棋赛事，每年举行一次，已连续举办了19年。本届比赛分为

两个阶段进行，第一阶段预赛和复赛将于5月14日至15日在宁波棋院进行。第二阶段决赛将于5月16日在南塘老街城南书院进行，第一阶段挑战权获得者将与上届“霸王”刘嘉琪进行三番棋的决赛，争夺本届比赛“霸王”头衔。
(姬联锋 忻志华)



图为石像迁移现场。(陈效波 摄)

鄞州抢救性迁移四对清墓道石刻

象山开展史奇涛烈士故居维修工程

本报讯(记者南华 通讯员王奇峰)昨日，鄞州区文管办会同石碶街道、黄隘村村委会对掩埋在田间的4对清朝墓道石刻进行抢救性迁移保护。
这批墓道石刻是区文物部门在“三普”期间发现的，当时，共发现石马、蹲虎、跪羊、抱鼓石各一对。出土石兽雕工精细，保存状况完好，具有一定的艺术价值。结合出土石兽形制及所雕缠枝牡丹及祥云纹饰，初步判断为清代墓葬，从地域看，应为葬于本乡的沈氏墓，《四明谈助》上也有记载介绍，“沈宦，以武学生出身，嘉庆年间官至广东水师提督，巡洋缉匪有功。道光二年(1822年)以原职休致。时，请谒睿皇帝陵，恩赐在家食俸。四年归，卒于家。钦赐祭葬，谥‘勤毅’，荫一子，以同知用。”
鄞州区文管办当时对这批墓道石刻进行原地保护，但因周边环境改变，导致部分石刻发生裸露，

存在被盗风险。为此，对出土的墓道石刻暂时进行妥善迁移安置。
又讯(记者南华 通讯员陈海燕 熊贵奇)近日，象山县文管办开展了对象山县级文保单位——史奇涛烈士故居的保护性维修工程，工程预计5月底完成。
史奇涛烈士1915年出生，1936年在上海加入中国共产党，不久任上海教育界支部委员，成为抗战初期上海教育界抗日救亡运动的主要领导人之一；1939年奉命调入新四军军部，任政治部宣传处宣教科副科长，负责部队文化宣传教育工作；1940年史奇涛肩负深入敌后开展地下抗日斗争的重任，率部赶往丹北游击队驻地，途中遭遇日军伏击壮烈牺牲，时年26岁。
史奇涛烈士故居，又称关头源房，位于象山新桥镇关头村关中路3号，占地1100平方米，是其父于清代建造的一座坐北朝南、三合院式重檐楼房。

中国人民大学 人民大学宁波在职课程研修班，免试入学，在职读研
中国人民大学
开设专业：金融学，企业管理，项目管理，市场营销，市场经济与投资分析，人力资源管理专业等。
咨询电话：0574-87080091/15867842654 吕老师 QQ: 3277984759 地址：宁波海曙区工程学院西校区设计楼大一楼 网址：http://www.duyan.cn/rdnb/

生活优惠通 唐风采假发专业机构
头发稀少变密 增发速白发 免费增发体验
全国60分店 18年专业增发
电话：0574-28813806 网址：www.tangfc.com
地址：宁波市鄞州区天童北路1501号原联大北楼903室(万达广场旁边)

关于解放南、北路施工期间交通调整的公告
2016年第16号
为保障解放南、北路整治工程及公交专用道施工顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定对解放南、北路(长春路-和义路)交通组织进行调整，具体如下：
(一)施工时间为2016年4月26日至2017年4月30日。
(二)施工期间，占用半幅路面进行围挡，机动车在剩余半幅路面双向通行，非机动车借道两侧人行道通行。
(三)施工期间，解放南路-柳汀街交叉口与解放北路-苍水街交叉口将采取交通管制，具体时间、方式另行公告。
请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示，缓速通行，确保安全。
特此公告。
宁波市公安局交通警察局
宁波市海曙区城市管理局
2016年4月18日